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- утворення сприятливого мовленнєвого середовища, яке надає зразки 

грамотного мовлення; 

- спеціальне навчання дітей правильним граматичним формам (корекція 

та попередження аграматизмів); 

- формування правильних граматичних навичок у практиці 

мовленнєвого спілкування. 

При спілкуванні логопед оцінює: темп мови, різноманітність вживаних 

синтаксичних форм, правильне використання відмінків, наявність сполучників, 

присутність прийменників в діалозі і монолозі при описі наочного об'єкта. 

Аграматизм – це неврологічний розлад, що вимагає допомоги 

кваліфікованих спеціалізованих дефектологів. Медичне лікування в залежності 

від віку, тяжкості стану може включати медикаментозний курс, 

рефлексотерапію, фізіотерапевтичні процедури, логопедичні вправи. 
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Перед дошкільною педагогічною наукою та практикою стоять завдання 

пошуку найефективніших засобів формування моральної поведінки дітей 

дошкільного віку. Особливо актуальними продовжують залишатися питання 

формування у них гуманних почуттів, які є основою людяності. Це зумовлено 

тим, що нині, загально-людською проблемою стає збільшення з кожним роком 

кількості емоційно черствих дітей, які не виявляють співпереживання та 

співчуття. У старшому дошкільному віці дитина повинна набути досвіду вияву 

гуманних почуттів до оточуючого світу, у першу чергу до однолітків та близьких 

дорослих людей. Не менш важливо, щоб діти поступово усвідомлювали, що їхні 

почуття мають бути людяними і у ставленні не лише до людей, а також і до 

природи, зокрема до тварин.  

Гуманність – це насамперед комплекс якостей особистості, у яких 

виражається відношення людини до людини. Гуманність і пов'язані з нею 

гуманні почуття відповідають не тільки інтересам дитини, що розвивається, але 

й глибоким її потребам, як особистості [3].  

Науково доведено, що гуманність є вершиною моральності, оскільки в ній 

любов до всього живого поєднується з милосердям, безкорисливою допомогою 

людям, чесністю, добротою, миролюбністю, працьовитістю, турботою про 

людину, повагою її прав на самовизначення і свободу, урахуванням особистісних 

потреб, а також створенням комфортних умов щодо перебування в освітньому 

закладі та на шляху до успіху. 

В основі гуманних почуттів лежить гуманізм як моральна якість 

особистості, що виявляється лише стосовно інших. Гуманні почуття, 

відкриваючи низку загально-людських цінностей, є тією основою, без якої 

неможливий моральний, духовний розвиток людини.  

Прийнято вважати, що дошкільний вік є найбільш сприятливим для 

розвитку моральних почуттів, емоційної чутливості, що лежить в основі 

формування гуманної особистості. Саме у перші роки життя дитини 

закладаються основи гуманізму, розвиваються моральні уявлення, почуття, 

звички, які визначають подальший розвиток особистості [3]. 
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У «Базовому компоненті дошкільної освіти» [1] завдання виховання 

гуманності включені до змісту соціально-громадянської компетентності дитини. 

Сформованість цієї компетенції передбачає ціннісне ставлення дитини до себе та 

інших, зацікавленість до спілкування із знайомими дорослими, однолітками, 

молодшими та старшими за себе дітьми, особистісні якості, серед яких і 

людяність, дружнє та неупереджене ставлення до дітей з особливими освітніми 

потребами, відповідальність за свої вчинки. Базовий компонент дошкільної 

освіти також передбачає, що дитина оволодіває основами гуманної поведінки, 

зокрема, засвоює елементарні навички емоційної саморегуляції, навчається 

виражати почуття за допомогою слів, міміки, жестів; здатна пояснити причину 

своїх емоцій, усвідомлює те, що інші люди переживають різні емоційні стани, їм 

буває радісно, боляче, образливо тощо [1]. 

Для формування у дітей дошкільного віку гуманних почуттів необхідна 

система роботи, що має вестися у трьох напрямках; накопичення елементарного 

гностичного морального досвіду, утвердження практичного досвіду моральної 

поведінки у соціумі та формування моральних мотивів поведінки [2]. 

У дослідженнях Т.Поніманської спільно з О. Козлюк, Г. Марчук вказує на 

необхідність виховання людяності, розпочинаючи з самого раннього дитинства. 

Науковці вважають, що саме це поняття відображає у повній мірі весь спектр 

моральності дитини дошкільного віку, а також є чинником зростання не лише 

емоційно-почуттєвої сфери, але й всієї особистості. Також автори відносять 

означені явища до соціальної компетентності, а стосовно старшого дошкільника 

відмічають, що в цей період дитина розуміє гуманність як певну сукупність 

настанов і установок, які визначають спектр особистісних ставлень, в основі 

якого лежить повага до іншої людини, доброзичливість, незалежність (у певній 

мірі особистісна свобода) [4]. 

Варто зазначити, що в своїй основі гуманні почуття ґрунтуються на 

моральних знаннях і досвіді дитини та відображаються в моральних учинках 

стосовно однолітків і дорослих, безумовній повазі, турботі, гуманності, 

доброзичливості, довірі і допомозі. 
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Таким чином, гуманні почуття розглядаються науковцями у контексті 

вищих почуттів людини. В узагальнених характеристиках названі феномени 

відображають ставлення дитини до різних сторін дійсності, до інших людей і до 

самого себе. Їх дослідження у психолого-педагогічній науці є завжди 

актуальними, оскільки дослідників цікавлять і як механізми формування 

особистості, а також їх змістова сторона. У дітей дошкільного віку гуманні 

почуття розуміються науковцями як поєднання, структури гуманістичних 

установок, на основі яких дошкільники будують свої стосунки з ровесниками й 

дорослими, а до їх складу входить доброзичливість, турботливість і 

відповідальність. 
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